
 

Пам’ятка по роботі з дітьми-вимушеними переселенцями 

Що може робити педагог, щоб допомогти дитині адаптуватися до нового класу, 

школи та оточення? 

            Вчитель може запропонувати учням свого класу познайомитися з новим 

однокласником. Щоб вони мали змогу розповісти про свій клас, школу, район чи місто. 

Дали можливість і дитині розповісти про себе та своє місто чи свій край, про особливості 

традиції, культуру та інше. 

            Педагог може спонукати дітей, щоб вони написали про себе, про місце, звідки 

вони прибули, і про теперішні обставини життя, вели такий щоденник або клеїли вирізки 

в альбом чи картинки про самих себе (така «Книга про історію життя»). Такі 

автобіографічні прийоми допомагають розвивати розуміння складних обставин та 

почуттів. Діти молодшого віку можуть малювати малюнки і разом з дорослими називати 

їх. 

            Перехід до нової школи може викликати почуття страху в дитини та 

розгубленість. Дитина може трохи справлятися з ними на уроках, а от на перерві 

почувати себе самотньою, бо ще не встигла знайти/зустріти друзів. Тому важливо мати 

місце, де дитина може побути на самоті, якщо не хоче брати участь в іграх інших дітей 

на майданчику. Поступово варто допомагати дитині інтегруватися в шкільний колектив. 

            Залучення дітей до активного життя класу та школи дасть можливість скоріше 

адаптуватися та знайти друзів. 

            Педагоги є головним джерелом підтримки для дітей, і їм варто піклуватися про 

своє психічне здоров'я. Якщо з якихось причин педагогу складно спілкуватися з дітьми 

щодо травмуючих подій, то можна попросити про допомогу шкільного психолога чи 

соціального педагога. Важливо не залишати дітей без допомоги та підтримки дорослих, 

які, в першу чергу, повинні бути в змозі її надавати. 

            Педагог може обговорити з дітьми ситуацію, яка склалася, ретельно добираючи 

слова. Будь-яка інформація повинна бути подана дитині, але у відповідності до її віку та 

рівня розвитку. Надлишок відомостей може залякати дитину і викликати страх та 

почуття беззахисності. У той же час додаткова інформація допоможе дитині зрозуміти, 

що відбувається насправді. Педагог може залучити дітей до обговорення, щоб вони самі 

донесли власні думки та почуття. У будь-якому разі не потрібно ділитися з дітьми 

різними необгрунтованими чутками чи недостовірною інформацією. 

              Доцільно знати та використовувати в розмові з дітьми на тему ситуації в країні 

правильні слова та вирази. До правильних слів та виразів належать ті, які не є 

оціночними, не несуть погрози і не навіюють страх, а просто констатують сам факт 

подій. 


